

*В диссертационный совет 24.2.318.10
на базе ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Нагорного Стаса Викторовича
на тему «Платформенное развитие экономики совместного потребления:
теоретические подходы и регулирование» на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности**

5.2.1. Экономическая теория

В условиях цифровой трансформации экономических отношений актуализируются вопросы платформенного развития экономики совместного потребления. Природа процессов совместного потребления с использованием цифровых технологий характеризуется доминантностью платформ в ходе оказания услуг, заключения соглашений, сделок и других трансакций. В последнее время в научных кругах набирает особую популярность полемика относительно развития в системе экономических отношений концепции платформенного капитализма. В этой связи тема диссертации С.В. Нагорного характеризуется актуальностью и своевременностью.

Положения автореферата свидетельствуют о существенном вкладе диссертанта в разработку подходов к платформенному развитию и регулированию экономики совместного потребления. Определенный интерес представляет положение научной новизны, касающееся разработки теоретического подхода к платформенному развитию экономики совместного потребления. Сущность данного подхода заключается в развитии платформенных взаимодействий в системе экономических отношений в обеспечении социально ориентированного устойчивого развития экономики на платформенно-технологической основе в условиях цифровой трансформации рынков товаров и услуг. Подчеркивая взаимообусловленность экономических отношений в сфере совместного потребления и цифровизации через призму интегративности и противоречивости, диссертант выделяет позитивные и сдерживающие эффекты воздействия экономики совместного потребления на устойчивое экономическое развитие страны.

В диссертационном исследовании автору удалось четко обосновать важную роль институтов в платформенном развитии и регулировании экономики совместного потребления. В связи с обозначенной проблемой автор делает вывод о том, что институциональное регулирование платформ должно опираться на целостную совокупность формальных и неформальных институтов. Отдельного внимания в исследовании заслуживает концептуальный подход к обеспечению действенности института доверия в платформенном развитии экономики совместного потребления, который

базируется на совокупности системообразующих компонент генерирования и укрепления доверия в экономике совместного потребления.

Несмотря на очевидные достоинства работы, отметим, что в тексте автореферата не приводится содержательное описание социально ответственного взаимодействия акторов, хотя именно этот целевой аспект заложен автором в исследовании связи системообразующих компонент генерирования и укрепления доверия в экономике совместного потребления.

Указанное замечание не снижает научной ценности, практической значимости и общей положительной оценки диссертационной работы.

Диссертационная работа Нагорного Стаса Викторовича соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842. Нагорный Стас Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. Экономическая теория.

и.о. заведующего кафедрой экономической теории
и истории экономической мысли
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет»,
к.э.н., доцент

01 июня 2023 г.

Протасов Александр Юрьевич



Сведения о лице, составившем отзыв:

ФИО: Протасов Александр Юрьевич

Ученая степень: кандидат экономических наук.

Ученое звание: доцент.

Место работы: ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет».

Должность: и.о. заведующего кафедрой экономической теории и истории экономической мысли.

Почтовый адрес: Университетская набережная, д. 7–9, г. Санкт-Петербург, 199034.

Тел.: +7 (812) 328-20-00.

Электронная почта: a.protasov@spbu.ru